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Exercice n°1
Soit z ∈ ℂ .A, M et M’ les points d’affixes respectives 2, z et (1+i) z.
Déterminez l’ensemble des points M tel que

1. A, M et M’ sont alignés

2. AM et 'AM soient orthogonaux
Exercice n°2

A tout complexe z∈ ℂ \{1} on associe
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1) Montrez que 1'z

2) Montrez que
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est réel et que
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z
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est imaginaire pur.

Exercice n°3
Le plan étant muni d'un repère orthonormé direct ( ; , )O u v

 

Déterminer les ensembles E, F, G des points M(z), d'affixe z tels que:

ܯ (ݖ) ܧ߳ ⟺ |(1− +ݖ݅( 2 |݅ = 2; Interprétation géométrique ; équation cartésienne de E

M(z)ϵF ⟺ |z − 1| = |�ത− 1 + 2i| ; interprétation géométrique ; équation cartésienne de F

M(z)ϵG ⟺:ቚ
୸ାଵ

୸ି ଵା୧√ଷ
ቚ=1; interprétation géométrique ; équation cartésienne de G

Exercice n°4
1. A) Résoudre dans ℂ l’équation zଶ + 9 = 0
2. En déduire les solutions de l’équation zଶ− 6z + 18 = 0
3. Ecrire les solutions sous la forme trigonométrique

a. le plan complexe rapporté à un repère orthonormé൫O, Uሬሬ⃗, Vሬሬ⃗൯,
on désigne par A,B ,M et M’ les points d’affixes -1,3i , 2-i , à tout point M(z) on associe le point

M’ (z’) tel que zᇱ=
୧(୸ି ଷ୧)

୸ାଵ
( z≠-1)

b. Montrer que ABC est un triangle rectangle et isocèle.
c. Déterminer l’affixe de C’ image de C
d. Calculer z lorsque z’=1+i
e. Résoudre dans ℂ l’équation z ' = z

f. Montrer que
୆୑

୅୑
= OM' .En déduire que si M décrit la médiatrice [AB], alors M' décrit un

cercle que l’on précisera

4. Montrer que ቀUሬሬ⃗, OM'ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ቁ≡
஠

ଶ
+ ൫MAሬሬሬሬሬሬ⃗, MBሬሬሬሬሬሬ⃗൯[2π]

5. En déduire si M' décrit l’axe des abscisses strictement positif alors M décrit un cercle que l’on précisera

Exercice n°5

1. Résoudre dans ℂ l’équation(z − 1)ଶ + 9 = 0.
2. Soit z un nombre complexe et on pose Z=(1 + i− �ത)(z + 3i− 1)

a. Résoudre dans ℂ l’équation Z=0
b. Calculer Z pour z=-1+i et pour z=1-2i
c. On pose z=x+i y avec x et y deux réels. vérifier que Re(Z) = −xଶ− yଶ + 2x − 4y − 4
d. En déduire l’ensemble des points M(z) tel que Z est un imaginaire

3. Déterminer l’ensemble∆ des points M(z) tel que |1 + i− �ത| = |z + 3i − 1|

4. Déterminer l’ensemble∆' des points M(z) tel que |(1 + i)z + 2| = √2|z + 3i− 1|



Exercice n°6
Plan muni du repère orthonormé (O ,



u ,


v ) d'unités 4 cm
Dans l'ensemble IC des nombres complexes, Soient A le point d'affixe zA = – i et B d'affixe zB = – 2 i
On appelle f l'application qui, à tout point d'affixe z, M distinct de A, associe le point M' d'affixe z' défini par

z' =
i z – 2

z + i
1°) Démontrer que si z est un imaginaire pur, z  – i , alors z' est imaginaire pur
2°) Déterminer les points invariants de f
3°) Calculer | z' – i |  | z + i |
Montrer que si M est sur le cercle de centre A et de rayon 2, M' est sur un cercle dont on donnera le centre et
le rayon.
4°) a) Développer ( z + i )2 puis factoriser z2 + 2 i z – 2

b) Déterminer et représenter l'ensemble des points M tels que M ' soit le symétrique de M par
Rapport à O

5°) Déterminer et représenter l'ensemble E des points M, tels que le module de z' soit égal à 1

Exercice n°7

Mettre sous forme trigonométriques les nombres complexes suivants : avec θ ∈ ቃ
ିπ

ଶ
,
ଷπ

ଶ
ቂ∖ ቄ

π

ଶ
ቅ

a) sinߠ + i cosߠ ; b) sin ߠ - i cosߠ ; c) 1 + itgߠ

d)
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